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Barázdák.
Az általános, titkos választói jogért 

síkra száll már az egész ország. A darabont 
kormány könnyelműen a felszínre dobta a 
kérdést és most már nincs visszatérés, pe 
dig a puska visszafelé fog elsülni, mert a 
magjai- nemzet milliói a 67 es alapot fog- 

Jók a legelső választás alkalmával elsö­
pörni. Ki fog tűnni, hogy a 67 es alapnak 
számbivekető hívei nincsenek és mihelyt 
Bem lehet hatalmi szóval, csendőrszurony- 
mjfll és lélekvásárlással a kerületeket meg­
hódítani, a nemzet ellenállását letörni, hír­
mondói is aligha maradnak a 67-es pár­
toknak.

Be fog jutni 20-30 szociálist» is a 
íépviseléházba, de ez nem baj, legalább a 
Biunkáekérdésnek szószólói megszaporodnak. 
Sajnos lesz azonban, ha műveletlen, vagy 
félmüveit alakok kerülnek be a képviselő- 
házba, amelynek színvonala a mostaninál is 
alacsonyabb lenne, hiszen eddig is tömérdek 
volt a hivatásának teljesítésére képtelen 
elem.

Egyes szám ára 4 fillér. .........—
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 412.

Úgy a közérdek, mint a pénzügyi szem- 
pántok megkívánják, hogy a válaszló kerü­
letek beosztásával azok számát is apaszta 
nák. Iljen kis és szegény országnak tökéle­
tesen elég lenne 413 képviselő helyett 200 
is. Minek az a sok szószátyár? Elég lenne 
a fele is. Az akóház színvonala emelkednék 
vele és a kétes elemek kibuknának. Nem 
sajnálná őket senki.

*

Nagy fontosságú azonban a választó- 
kerületek uj beosztása. Egyetlen szempont 
lehet csak irányadó e kérdés tekintetében, 

$. i. hegy a magyarság feltétlen túlsúlya 
biztosíttassák a nemzetiséggel szemben. — 
Ezért lett volna jó mégis, ha a szavazati 
jogot a magyar Írni, olvasni tudáshoz kö­
tötték volna, — a mint a 48-as párt zöme 
akarta. Sajnos, ez a darabontokkal sző 
vétségéé szociálislák féktelen izgatásai kö­
vetkeztében már túlhaladott álláspont. Ezért 
kell résen lenni a választókerületek uj be­
osztásánál.

Nem kell lehetetlenné tenni a nemzeti- 
légeket, mértékkor a vörös lobogók alá ál­

lanának, ami nemzeti szerencsétlenséget 
okozna, mert a mi szociálistáink még a ko­
moly politika mezején járatlanok, az 6 el­
veik még kiforratlanok és csak a félmiivett 

elemek izgatására alkalmosok. Legyen né­
hány nemzetiségi kerület is, de csak annyi, 
hogy képviseletet nyerjenek az akóházban, 
esetleg • mai arányban.

Az uralkodó uj hadiparancsot akar ki 
adni és atban elösmerni szárdékozik a ma­
gyar hadsereget. Esetleg még a jelvények 
terén is hajlandó engedményeket tenni. Per­
sze, ez oh an „nesze semmi fogd meg jól“ 
féle engedmény, ami oly édes-kevés, hogy 
azért ugyan nem fognak leszerelni,“» szövet­
kezett pártok.

Csodálatos igazén, hogy az uralkodó 
még mindig azt hiszi : leszerelhető a nem 
zet. Csalódni fog. Az általános, választói 
jog alapján csak egyszer legyen választás 
és tapasztalni fegja, hogy milyen hatalma­
san fog megnyilvánulni a nemzeti akarat 1 
A mai szabadelvű pártból, amely az 6 aka 
rátának engedelmes végrehajtója volt 38 
évig ; alig marad majd hírmondó is. Ez 
pedig a Habsburg ház hagyományos politi­
kájának teljes csődjét fogja jelenteni. A 
csőd vége pedig árverés szokott lenni. A 
dobot már Berlin készíti is hozzá:

Vigyázz!
Irta : Bakonyi Samu.

Budapest, augusztus 30
A kaszárnya szobába belépett a 

hadnagy ur. Akármilyen tejfeles szájú 
siheder még, de máris nagy ur. Hogyne 
mikor a császár kabátját és a császár 
kardbojtját viseli. Aki legelább meg­
látja, annak harsány hangon haptákot 
kell kiáltani, hogy mindenki jól meg 
hallja s akármit csinál, minden dolgát 
abbahagyva, ugorjék talpra és álljon 
mereven, mint a cövek, mig a hadnagy 
urnák úgy tetszik. Ez Magyarországon 
a katona regula és az a szerencsétlen 
tartalékos, aki azelőtt magyar királyi 
csendőr volt, ez ellen a regula ellen 
csak annyit vétett, hogy megszokásból 
magyarul kiáltotta a tisztelgést. A ször­
nyű bűnnek szörnyű büntetésétől való 
rémületében aztán megszökött, világgá 
ment, talán a világból is kibujdosott.

Mert Magyarországon legnagyobb 
ur a császár tisztje. Azért, hogy a fi­
zetését ő is csak a magyar nemzet 
verejtékes munkájából huzza, az ő te­
kintélye itt a legnagyobb hatalom, amely 
előtt a nemzeti becsületnek is meg kell 
hátrálnia. Aki pedig bírálatot, mer mon­
dani, el lehet rá készülve, hogy éle.-re 
fent kardokkal törnek rá. A szegény 
kassai nyomdász védelmére kelt az új­
ságírónak és a tiszti becsület fegyvere 
májába fúródott. Vasárnap eltemették. 
Vörös zászlók alatt ezer meg ezer 
munkás követte koporsóját és az elv­

társak szép beszédekben ostorozták a 
militarizmus vérengző túlkapásait.

Történt pedig ez a páros eset an­
nak a küzdelemnek kellő közepében, 
amelyet a nemzet azért viv a katonai 
hatalommal, hogy saját hazájában saját 
nyelvének becsületet szerezzen. Hát 
eltürhette-e az az osztrák hadnagy ur, 
hogy a tartalékos magyar kommandót 
talált kiáltani a tiszteletére ?

Ez nyilván tiszteletlen tüntetés az 
egységében és németségében dicsősé­
gei cs. és k. hadsereg kudarccal és 
futással teljes magasztos hagyományai 
ellen. És még hozzá, a hallatlan vak­
merőség nyilvánosságra is jutott Ilyes­
mivel egy jól fegyelmezett csapat tisz­
tikarát meghurcolni büntetlenül nem 
szabad. Emberségre kell már tanítani 
ezt a Rebellen-Volkot. Niederhauen 
Ez a vitézi jelszó, amellyel, ime a 
hősi példa mutatja, mégis csak győzni 
lehet

A szegény áldozatot pedig, aki az 
igaz becsület vértanúja lett, elföldeltók. 
Az a másik, akit öntudatlan nemzeti 
érzése kergetett végzetébe, vagy ele­
mésztette magát, vagy megkerül és 
elszenvedi a katonaszökevény súlyos 
büntetését. Ezzel aztán a dolog el lesz 
intézve. De ne legyünk egyoldalúak. 
Akkora igazságtalanságot még sem 
szabad a derék ármádiáról föltételezni.
A snájdig lajtinánt urak, addig is, mig 
a jól megérdemelt előléptetésben ré­
szesülhetnének, az elkövetett szabály­
talanságért bizonyára szintén kapnak 
majd néhány heti szobafogságot.

Mi pedig alkotmányos magyar par­
lamenti bagázs, csak sürgessük, amed­
dig tetszik, a katonai igazságszolgálta­
tás r, formját. És hogy könnyebben célt 
érjünk, lám csak, hogy segít bennünket 
a militarizmus áldozatait sirató szociál­
demokrácia ! A legelső csalfa szóra el­
lenünk fordul és siet szövet léget kötni 
a miitarizmus feltétlen szolgáival. Föl­
tesszük, hogy legalább is oly őszintén 
gyászolják ártatlanul elveszített elvtár­
sukat, mint mi, akiket a derék férfi 
gyilkosai ellen a megszégyenített haza- 
fiúi érzés is elkeserít. Mondják meg 
hát igaz lélekkel, mitől várják az oszt­
rák katonai szellem folyton megújuló 
brutálitá-ainak megszűnését ?

Hogy a kalapács a kardot legyőz­
hetné, az ma csak tetszetős szép szó­
noki figura. Valamikor, messze száza­
dok álomvilágában, lm majd az em' er-
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vadállat szelidebbé tökéletesül, való­
sággá is fog válni bizonnyal. De ne­
künk, a mi napjaink munkáját is el kell 
végeznünk. És minket nemcsak a haza- 
fiság, de a hazafísággal lelkűnkben tel­
jesen öszeforrott emberszeretet is csak 
arra tanít, hogy mennél közelebb hoz­
zuk a hadsereget a nemzet, annál erő­
sebb gátakat emelünk a szolgadeszka 
rombolásai ellen. Értem és követem, 
ha szociáldemokrata nem vagyok is, a 
néphadseregről szóló tani'ást. De ho­
gyan csinálunk egy idegen szellemnek 
alávetett hadseregből néphadsereget, 
ha még nemzeti hadsereggé sem tudjuk 
átalakítani ?

Ha a nemzeti nyelv diadalát ki 
tudjuk vívni, az egyúttal a nemzeti ér­
zés győzelme lesz. Es az a tiszt, aki 
velünk egy lesz a nemzeti érzésben, 
nem fogja gyermekeinkben az emberi 
méltóságot megtaposni. Küzdjünk a 
militárizmus ellen, mely az emberi és 
a nemzeti jogoknak egyaránt ádáz el­
lensége. De akkor ne támogassuk a 
közük ellenség leghívebb szövetségeseit- 
A kassai kiontott vérnek legyen meg 
az igazi tanúsága !

A válság*.
fejérváry liéza báró — mint előre je­

leztük már ma elutazott Ischlbe, a hol 
holnap fogadja őt kihallgatáson a király. A 
szabadelvű párti ós félhivatalos lapok jelen­
tése szerint ezen audencián fognak végleg 
dönteni a kormány jövő p-ogrammja iölött, 
me'y most már nem a béke, hanem olyan 
harcnak jegyében indult, mely Tisza István 
gófot is elsodorta a kormányzat éléről. Szó­
val ismét az erős kéz politikáját kísérlik meg, 
azt, a mely előzőleg már csődöt mondod. 
A miniszterelnök utazását tegnap délután 
hosszú, négy óráig tartott miniszteri tanács­
kozás előzte meg. Itt állapították meg azo 
kát az eszközöket, melyek a fejérvéry-kor-

Levelek.
Irta. Zalay Masa.

május lő
Nusó te kiváncsi vagy az uj benyomá­

saimra, életemre, érzéseimre, álmaimra, kis 
költőním, csak nem akarod talán adatokul 
fölhasználni ?

Ej Nusó, mindenki azt kérdi, meg 
szoktam-e ? és a feleletem egy boldog mo­
solygás. Engem perzsel az alföldi nap en 
gém fojtogatott az alföldi portenger, irtóz­
tam a sártól, az egyhangú mezőktől. Gondold 
el, a Balaton poétikus vidékéről egyszerre 
átvándorolni abba a pusztaságba, hidd meg, 
ha nen lettek volna kedves emberek, — a 
sirásom el nem né múlt volna nappal se ! 
Mert őjszakánkint sírtam eleget, hogy oda 
vagyok láthatatlan bilincsekkel láncolva és 
nincs ki’átis a szabadulásra.

Az az igen, de ez a mód nem vala ke 
csegtető, te értesz immáron, a szőke doktor 
szándéka nem titok előtted. Azóta, hogy szi­
vemnek ez az elégedetlen lakója kiköltözött, 
sötét vádak és átkok hátrahagyásával, — 
kezdtem kipihenni a fóltékenységi ecénák ir­
galmait, ós erős fogadást tettem, hogy egye­
lőre száműzök mindenrendü és rangú oltár­
képet.

Ez az önfegyelem meghoz'a az étvá­
gyamat, nyugalmasan szép gyermekkori ál 
.'naimat, hütlenül félredobtam a versesköny 
•veket, ignozálíam a holdvilágot, pedig mi­
csoda hangulattal teljes éjszakák világítottak 
he az ablakon ! szinte hallottam a palettám 
bus sóhajtását, osudás szinkvartok kápráz­
tatták a szemem és én nem hagytam oda

mány véleménye szerint alkalmasak lesznek 
az ellenzéki szövetségnek azéttagolására vagy 
letörésére. Köztük vannak azok a szociális 
és közgazdasági javaslatok, molyok előter­
jesztésével a kormány el akarja terelni a 
közfigyelmet a katonai követelésekről, a mi­
kért a nagy harc évek óta folyik. Hogy 
szándéka nem fog sikerűm az szinte előre 
látható, bár bizonyos körökben tüzet fogott 
már az a csóva — az általános titkos vá­
lasztás behozatalának előretolása — a mit 
a nemzetközi szociálisíák segítségével kris- 
lóffy belügyi vezető a magyar közéletbe 
dobott.

A holnapi kihallgatásnak legjelentősebb 
tárgya lesz különben az országgyűlés újból 
való elnapolásának, vagy esetleges feloszla­
tásának kérdése. Annyi bizonyosra vehető, 
hogy fejérváry Gáza báró Isehlböl vissza­
térve ismét hoz a zsebében — egy királyi 
kéziratot, melynek felolvasását szept. 15-én 

! azonnal kérni fogja, különösen ha az ellen- 
! zék részéről beterjesztik a kormány vád alá 

helyezésére vonatkozó indítványt. Az elna­
polás után azonban következik a feloszlatás.

I mert a koalíció előreláthatólag még a kor­
mány programra tervezetének megbeszélésébe 
sem megy bele. Az elnapolás s utóbb a fel­
oszlatás után a kivezényelt minisztérium 
puhítani igyekszik a közvéleményt; azután 
fejérváry Géza táborszernagy miniszterelnök 
megindítja választási hadjáratát az ősszel, 
vagy a téli hónapokban. Egyszer, kétszer,
— miként a szabadelvű lapok jövendőigetik
— talán háromszor is, mig nem sikerül meg- 

' törni a nemzeti akaratot.I
Az iechli kihallgatás.

Báró fejárváry Géza holnap reggel je- 
• lentkezik audiencián 6 felségénél, aki ma 

reggel — mint a félhivatalos Búd. Tud. je­
lenti — a déitiroli hegyi gyakorlatokról már 

’ odaérkezett. O felsége a mai s a holnapi 
napot lse bibén tölti, ahonnan szombaton 
délben indul a délcsehországi hadgyakorla­
tokra Steknába.

A Magyar Távirati Iroda jelenti Bécs- 
ből: fejérváry báró miniszterelnök délben

a habos párnákat, nem válogattam lázas, 
lelkesülő embitisval a festékek között, — ha- 

; nem betemetkeztem a csipkék fodraiba és a 
legprózaibb egykedvűséggel vártam arra az 
ismerős, gyöngéd sitnogaiásra, amellyel haj 
dán az édes anyánk keze, ma podig a puszta 
visszaemlékezés altat el.

Nem tudom, a szivem unta-e meg. hogy , 
csak dobogjon és mit ee érezzen9 avagy i 
én voltam vigyázatlan? de egy napon újra 
besurrant egy oltárkép és ahogy rátekintek, 
tudom, hogy ez nem hamis bálvány.

Lásd, Nutó, ma már nem ismeretlen a 
vágy, ami akkorában még öntudatlanul metsző 
hajtott az Alföld rónáitól, érted e Nusó ? — I 
nekem ide kellett jönni, mert delej vonzott! ! 
Valahol, az ország másik felén megszületett 
egy férfi, akiről én mit sem tudtam idáig, 
de azért született, hogy összepillantson ve 
lem, nem is tudok róla, hogy hívják ? mi az 
állása ? magyar e ? naponta látom és ez be­
tölti az egész leikem kíváncsiságát. Néha, 
még mielőtt látnám, olyan különösen érzem 
a suggestió hatását, elakad szavam, a létek- 
zetem, a vérkeringés mintha megállna ben 
nem, fordulok jobbra, balra önkénytelenül, 
— és egyszerre öiszekapcsolódik a szemünk! 
Csodálatos, — éreztél már valaha efélét 
Nusó? küzdtél ellene? meg se próbálnám, 
úgy is sikertelen 1 — Megyek az utcán és 
hirtelen kigyulladt az arcom, mi az az is 
meretlen valami, ami ilyenkor idegessé, n\ ug- 
talanná tesz ? és lecsillapulok, amint odaté­
ved tekintetem az övébe. Mintha bársonyos 
ujjak simogatnának, az ajkam reszket a 
szavaktól, melyeket elfojtok rajt’ és a pillan­
tásom, mint üldözött madár repdes el róla, 
hogy újra híven visszatérjen.

ide érkezett. A pályaudvarról a magyar mi­
niszteri palotába hajtatott, ahol Révy mi- 
ninszteri tanácsos különféle ügyekről tett 
jelentést a miniszterelnöknek, fejérváry báró 
azután a nyugati pályaudvarra ment és 3 
óra 40 perckor tovább utazott.

Minisztertanács.
Báró fejérváry Géza miniszterelnök 

Isehlbe való elutazását megelőzőleg tegnap 
délután még egyszer tanácskozásra hívta 
össze minisztertársait a miniszterelnökség 
tanácskozó termébe. A minisztertanácson, 
amely délután 4 órától este 8 ig tartott, a 
kormányelnök elnökölt és a kabinet vela 
mennyi tagja részt vett.

Mint jelentik, a folyó ügyeken kívül a 
konferencia főtárgya a kormány terveire 
vonatkozó jelentősnek és a kormány pro- 
grammjának újra való és végleges megezti 
vegezése volt, mert a múltkori kihallgatáson 
a felség még nem hagyta jóvá fejérváry 
előterjesztéseit, hanem bizonyos tekintett)er: 
azok kiegészítését kérte. Különösen a pénz­
ügy i kérdésekre voltak a felségnek egyes 
észrevételei s bárha lukács László volt pénz­
ügyminisztert meg is hallgatta e kérdésbe»,- 
Popovics Sándor pénzügyi államtitkártól ia 
jelentést ki-rt be az állampénztári készletek­
ről és a folyó bevételekről meg aktívákról, 
szóval a való tényállásról. A minisztertanács 
után Lányi Bertalan igazságiigyvivő el­
utazott a fővárosból. IAptószentmiklósra mení 
választói közé.

Pestmegye jóléti bizottsága.
l’estmegye 65 ös választmánya ma dél­

előtt ülést tartott báró Prónay Dezső elnök- 
lése mellett. Ez alkalommal elfogadta a bi­
zottság Abauj Torna vármegyének azt » ja­
vaslatát, amely arra vonatkozik, hogy az 
önkéntesen befizetett közvetett adókat raiként 
kezeljek, illetőleg miként helyezzék el. Erre 
nézve abban állapodtak meg, hogy a Pasr- 
megyénél befolyó ilyen pénzösszegek egy 
részét a főváros;, más részét a nagyobb vi­
déki pénzintézeteknél helyezik el csekk rend­
szer szerint. A keresztülvitellel az elnöksé­
get bízták meg. Elhatározták továbbá, hogy 
szeptember 18-ára kitűzött pestmegyei ren­
des közgyűlés elé a 65 ös bizottság eddigi 
működéséről részletes jelentést terjesszenek. 
Végül Béllaágh Imre és Révész Béla indít­
ványára köszönetét mondott a bizottság gr. 
Károlyi Sándornak a 25.000 koronás és báró
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Egy médiumot is kimerítene ez a min-- 
dennapos „játék“, engem is megvisel, de 
szomjazom utána, ha meg vonatnék tőlem, 
jobban szenvednék, mint egy alkoholista a 
szesz letiltása miatt.

Azt kérded, milyen ő? ne nevess ki,, 
de én alig emlékezem egyébre a szemén kí­
vül. Talán szőke, lehet azonban, hogy már 
őszes, az alakja magas, azért látom meg 
már messziről, a legsürőbb tömegen át ha 
közeledik ; hallottam a hangját is egyszer, 
kot férfival mmt és csak érthető, hogy ekkor 
nem akartam amaz idegenek előtt főltünést 
kelteni a mi néma, ölelkező pillantásainkkal. 
Nem akartam! gyönge elhatározás Nusó! 
egész önharc, viaskodás dacára lehetetten 
volt kikerülnöm szemeit, melyek fölött csak­
nem állandóan redős a homloka.

Van eset, hogy a legkáptelenebb idő­
közökben megyek sétálni, — utcákba, ahol 
még nem jártam, — de az eszem szüntelen 
azm tűnődik, — vájjon tudja e ? érzi e, 
hogy itt vagyok? meg'alál-e ? — ós csak­
nem főiki állok az örömteljes meglepetéstől, 
mert 6 jön elém. Honnan ? a föld alól ? és 
halványan mosolygunk egymásra, mialatt 
félek a lehetőségétől annak, hogy megszólít, 
a,-kor pedig — tudvalevőleg szétoszlanak a 
látomások én is meg lennék alázva és el­
múlnék az 6 számára mindörökre !

Egyszer, még a legelején — éppen előle 
mentem bs a templomba, mintegy menekülve 
holott nem is üldözött, igy hát talán önma 
gam elől menekültem ? — ós nagy eszte­
lenül kirohantam a mollékajtdn, pedig nem 
is láttam őt sehol. Akkor még sejtelme 
sem lehetett arról, hogy megzavart» egy
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Vrónay Dezsőnek a 10000 koronás amaz 
adományáért, amelyet esetleg a tisztviselők 
ssagélyozéséie fognak fordítani

A nemzeti ellentállás.
Bács-Bodrog vármegye állandó választ­

aná nya kedden 22 szavazattal 5 ellenében 
a szövetkezett ellenzék részéről a nemzeti 
ellenállásra vonatkozólag beadott javaslat­
nak elvetésével s a folyó évi junius 28 án 
hozott közgyűlési határozatnak hatályon ki­
vel helyezésével: az adók elfogadására és 
beszolgáltatáséra, valamint az önkéntes újon- 
ook kiállítására, a behívók kézbesítésére vo­
natkozó tilalomnak és a jóléti bizottságnak 
eltörlését, javasolta. A vármegye törvény 
hatósági bizottsága tegnap Latinovies Pál 
főispán elnöklésével rendkívüli közgyűlést 
tartott. A közgyűlésen a bizottsági tagok 
igen nagy számban jelentek meg. Fernbach 
bizottsági tag megokolta a 80 as jóléti bi­
zottság indítványát és azt javasolta, hogy a 
közgyűlés Dungyerszki szavazatának érvény­
telenítésével semmisítse meg a múlt köz­
gyűlésen tartott szavazás eredményeképen a 
szabadelvűek 223 szavszatával a koalíciós 
tábor 112 szavazata ellenében, tehát 111 
szétöbsóggel kimondotta a közgyűlés az 
ősiként befizetett adók elfogadását, az ön­
ként jelentkező njoncok besorozását és a 
fogyasztási adók behajlását.

Kecskemét város törvényhatósági köz­
gyűlést tartott, amelyben a kormány intő 
vzóza’át irattárba helyeztetni rendelték. 
Weber Ede indítványára elhatározták, hogy 
az önkéntes adófizetők és önkéntes újoncok 
neveit névszerint nyilvánosságra hozzák. 
Horváth Adám főügyész lemondását el­
fogadták.

Pótválaaztás Biharon.
A pótválasztást Biharon tartották meg. 

Mindkét tábor elkeseredetten küzdött jelöltje 
mellett, azonban hiába volt a Szokoly párt 
.mindenféle erőteszitése, Rigót képviselővé 
-rálasztottak. A szavazatok állása a követ 
Jkezö volt: Délben Rigóra 332, Szokolyra 160 
szavazat esett. Este 6 órára az elnök kitűzte 
a zárórát és a szavazatok összeszámlálása 
után kihirdette, hogy Rigó Lajost 178 szó­
többséggel képviselővé választották.

»zerelemtagadó, hiú leány lelkének harmó­
niáját.

Nusó 1 ha összeismerkedünk egykor 
Tele, nem fogunk egy betűt sem beszólni ! 
agy betűt se I minek ? . . .

II.
Augusztus 15.

Nusó, most jöttünk haza, kicsi ottho­
nunkba az én büvösszemü párommal. Bejár­
tuk a fólországot, de sehol sem éreztem olyan 
intensiven a boldogságot, mint itt, a hol a 
lelkünk egymásra talált. És hiszed-e, alig 
beméliink az ajkunkkal 1 különben se lehetne 
hangos szóval kifejezni azokat a gondolato­
llast, érzéseket, a melyekről a szemünk olyan 
Áradozva mesél.

Vigyázz rá Nusó, ha egyszer a te szép 
fekete szemed is rabja lesz egy férfiszem 
párnak, ha egyszer megmozdul a szived egy 
forró tekintet alatt, ne álszenteskedj, ne tör 
ditsd félre a fejedet, nézz vissza reá az is­
merős mosolyával, mert azok a házasságok 
köttetnek az égben, a melyeket megelőz a 
lélek vonzalma.

Nem tudom folytatni, itt áll az uram 
6a néz engem, ha látnád, hogyan pirul át 
bumm-lassan az arcom, a kezem is erőtlenné 
válik a toltartásra, gondolataim meg éppen 
sűrzavarosak, — le kell zárnom a szemem, 
aztán kinyújtom kezemet a keze után, —- 
hogy elkövetkeznék a csók, a mi még min­
dig olyan vágygyal teli, milyen a legelső 
volt , » •

Isten veled Nusó, találj hasonló boldog- 
-«éjéraj' szívből kívánom !

A kamara IiösgytUése.
Tegnap délután tart'atta a kerületi és keres­

kedelmi és iparkamara a nyári szünet után 
első közgyűlését, melyen Szabó Kálmán 
elnökölt, előadók voltak: Szávay Gyula 
titkár és dr. Rác Lajos fogalmazó.

A napirend e’ején az elnöki előterjesz­
tések során jelentést tett az elnökség a ke­
reskedelemügyi minisztériumban beállott vál 
tozásokró), Jlieronymi búcsúleveléről és Vö­
rös László beköszöntőjéről. — Úgyszintén 
Szterényi Józsefnek államtitkárrá történt 
kinevezéséiről.

A törvényhatóságok rs a kamarák 
közötti gyakoribb és bensőbb érintkezésre, a 
kamarák -és iparfelügyelők közti szorosabb 
kontaktusra, az ipartestületeknek a kamarák 
utján a keresk. minisztériumnál érintkezésére 
vonatkozó miniszteri rendeleteket a közgyűlés 
helyeslőleg vette tudomásul.

A közhatóságok nyomtatvány szük­
ségletei beszerzésének decentralizálását már 
rég kívánta a kamara; most ez teljesült.

A esödönkivüli kényszeregyezség kér 
désének törvényes rendezését a kamara sürgős 
szükségnek mondotta ki.

A kamara kerületben ez évben rendezett 
ipari vándortanfolyamokról szóló jelentés 
szerint tartatott összesen 7 tanfolyam, ebből 
3 szabó és 4 cipész ipari. Ezek voltak :

Karcagi cipész 19 résztvevő cipész ipa­
rossal.

Szatmárnémeti-i cipész 14 résztvevő 
cipész iparossal.

Nagykárolyi cipész 19 résztvevő cipész 
iparossal.

Jászberényi c-'pész 18 résztvevő cipész 
iparossal.

Törökszentmiklósi szabó 18 résztvevő 
szabó iparossal.

Szatmárnémeti i szabó 10 résztvevő 
szabó iparossal.

Karcagi szabó 16 résztvevő szabó ipa 
rossal.

A tanfolyamok, a miniszteri szakellen 
őrök szerint is igen eredményesek és hasz­
nosak voltak.

Ezenkívül háziipari vándortanfolyamokat 
is rendezett a kamara. Ezek voltak: a 
szolnoki, melyen a szalma és sásfonást tanulta 
28 tanitónó, kik azt iskoláikban fogják tovább 
tanítani; kökényest tanfolyamon 24 férfi 
tanító tanulta a kosárfonást; debreceni mű­
kedvelők (tanítónők, tanitónőképző növen­
dékek stb.) részére rendezett 3 hónapig tartó 
szalmafonó tanfolyam, melynek 16 növendéke 
van. Mindhárom tanfolyam igen szép ered­
ménnyel zárt.

A céglajstromokban nagyon sok oly 
cég szerepel, melyek vállalatai rég meg­
szűntek, ily cégek holt teherként, a lajstro­
mok használhatóságát nehezítik. A megszűnt 
vállalatok cégeinek töröltetését az egész 
kamara kerületre kiterjedőleg, nagy munkálat 
során fogja a kamara kieszközölni. — Ezzel 
kapcsolatban a saját cógkimutatásait modern, 
törzskönyvi kataszter alakban rendezi.

A számvevő bizottság jelentését mely- 
szerint az illeték és pénztár ügyek teljesen 
rendben kezeltetnek, a közgyűlés helyeslőleg 
elfogadta.

Az ügymenetről beszámoló titkári jelen­
tés után a kamara előterjesztéseire tett mi­
niszteri intézkedések hirdettek ki. így köz­
hasznú újítást eszközölt ki a kamara az 
időszaki távbeszélő állomások előfizetési és 
használati feltételeire. Több rendbeli, jelentős 
gép és pénzalaku államsegélyt eszközölt ki I 
a kamara kerületbcli vállalatok rő.-zóre.

A közös bizottságnak az iskolai tandíj- 
mentességi ösztöndíjak adományozására vo­
natkozó és már lapunkban is közlött intéz­
kedéseit a közgyűlés helyeslőleg vette tu­
domásul.

Az 1906 évi költségvetést 79300 ko­
rona bevétellel és 76944 korona kiadással 
állapította meg a közgyűlés. Az illetékkulcs 
marad 3 és fél százalék.

Megválasztotta a kamara a törvény­
hatóságok ipartanácsaiba küldendő kép­
viselőit.

Egy Tiszaroffon létesítendő kender ki­
készítő gyár és egy Nagyseőllősön létesí­
tendő agyagipari gyár ügyében tárgyalt a 
közgyűlés -és azokat kívánatosnak látja.

Nagyszámú ipari szakszerű és iparjogi 
kereskedelmi jogi kérdésben adott még a 
kamara hatóságoknak véleményt. Magáno­
soknak tájékoztatást.

Több vásárengedelyezési helypénz- 
dijsza Italy z a ti, házaláseltiltási, hús ármeg­
állapítási ügyben adott vélemény után az 
iskolák és tanfolyamok eegélykérvényeit in­
tézte el a közgyűlés, melyen a kamara hely­
beli tagjai és a vidéki kültagok és level ező- 
tagok is nagy számmal vettek részt.

Egyház és iskola.
As Abeless-féle polgári és elemi 

leányiskolába a jövő tanévre való beiratások 
naponta d. e. 10-12 ig d. u. 3—5-ig fogad- 
tatnak el.

Főiskolai könyvtárnok válasstás.
A felsőbb tanulók olvasó egyletében most 
tartották meg a jelöléseket és Baróthy István 
IV. éves hittan hallgatót, továbbá Vári Fe­
renc III. éves hittanhaligatót jelölték. Erre 
a választásra az ifjúság annyival is erőseb­
ben készül, amennyiben ez az állás szabad 
bentlakással és többféle mellékjövedelemmel 
van összekötve. Baróthynak ez állásra biz­
tos kilátásai vannak.

Elnökválasztás a joghallgatók se- 
gitő-egyesületében. A joghallgatók segitfl- 
egyosületének idei elnökéül H. Kiss Pál III. 
évet joghallgatót jelölték, akit a zászlóava­
tási mozgalmából Debrecen közönsége elő­
nyösen ismer. Az izgalmasnak Ígérkező vá­
lasztások e hó elején kezdődnek meg. Kiás­
nék még eddig komoly ellenfele nincs.

Szezon végén — szezon 
küszöbén.

Mint a téli álmukból ébredő mackók, 
úgy nyitogatják ablakszemeiket azok az épü­
letek, melyeknek lakói a főszezónt városunk­
tól távol töltötték el. S a poros ablaktáblá­
kon, mind meg annyi szúnyoghálón szűrődik 
át az augusztus végei napsugár, kíváncsian 
ugrálva ide tova az ugyancsak porlepte gar­
nitúrákon, miknek takarításán száz meg száz 
apró kéz dolgozik mostanában.

Vége a főidónynek, a nyaralók sorban 
visszatérnek a külföldi fürdő helyekről, olyik 
— horribile dictu — valamely hazai telep­
ről, hogy a városi élet elejtett fonalát újra 
felvegyék s az élő szezont ünneplésen meg­
nyissák. Mert bár az idén holt idényről egy­
általában nem beszélhetünk, mini, minden 
formalistáshoz, ehhez is ragaszkodik a tár­
sadalom. A konvenció nagyhatalma nem tö­
rődik azzal, hogy az átmenőt külső kifeje­
zésével van-e jelentősége vagy sem, — a. 
divat marad a ezzel vége. Jobban ragaszkod­
nak hozzá, mint n legoszményibb politikai 
vagy szociális pregrammhoz. Mórt a pro­
gramra csak az egyéneket köti, ha köti, a 
szokás azonban autokrata s feltétlen hódo­
latot követel meg minden emberfiától.



Városunk falai közé tehát újra behur- 
colkodott az élet. A pályaudvarokra bero­
bogó vonatok csak úgy öntik magukból a 
hazajötteket, a kik hatalmas kofferek súlya 
alatt nyögő bérkocsikon vonulnak be az el­
hagyott fészekbe, hogy különböző szerepei­
ket újra átvegyék. S még meg sem mele­
gedhettek, máris egy újabb inváziónak vál­
nak tanúivá.

Néhány nap múlva kezdetét veszi a 
diákjárás is. A vakáció megszámlált pár­
ét sí őrült gyorsasággal űzik egymást, pár óra 
még s muzsinép nyüzsgő rajai fogják el­
lepni az utcákat. Berukkolnak a diákok, be­
vonulnak a különböző női intézetek tanulói 
is, napbarnitotta arcú édes bakfisok, kiknek 
egy része bizonyára önámító, inkább keser­
nyés, mint jó kedvvel fogja dudolgatni egy 
ideig Nefcántsvirág kisasszony dalát:

„Klastrom édes otthonunk
Benned szívesen lakunk“'

Hisz a szünidőnek egyetlen egy napja 
is több, híven őrzött emlékkel van egybe- 
fíizve, mint a tanév tiz hónapja. No de hát 
ezen már változtatni nem lehet. A köteles­
ség mindenek előtt.

A debreceni társadalom teljes képéből 
még csak a katonák fognak hiányozni egy 
ideig. Szeptember közepe táján azonban a 
helyőrség is visszatér a hadgyakorlatokról s 
akkor aztán tényleg megkezdődik a falakon 
belül az uj szezon.

Hogy a falakon kivtil a lombhullató ősz 
a természet saison mort-jának fújja meg 
síéltrombitáit, hogy a fecske, daru meg a 
gólya itt hagyják a hervadó táját, mit törő­
dik azzal a városi ember.

Egy- két poéta el siratja őket, a többivel 
» korzó csicsergő fecskéi, a színházi esték 
xigy elfeledtetik a nagy természet haldoklá­
sát, mintha nem is az a természet élné a 
szomorú pusztulás óráit, a melyben tavasz­
ival és nyáron olyannyit gyönyörködtek.

HÍREK.

Jönnek a diákok !
— Vége a vakációnak. —

Ma véget ért a vakáció. Jönnek a di­
ákok. Szeptember elseje mindig fontos dátum. 
Ekkor kezdődnek országszerte a beiratkozá 
sok. Ekkor népesülnek meg az iskolák ter­
mei, falukat, vidékeket ekkor hagyja el az 
ifjúság, ekkor mond búcsút a fiú s a leány 
édes mamájának, testvéreinek, ismerősöknek, 
— megy beiratkozni.

Nevezetes esemény is ez.
Ma még gondtalan az ifjúság élete. 

Holnap már meg kell érdemelni a szülők ál­
dozatát s azt a gondos vigyázatot, mely 
■elemi iskolásból gimnázistát, a gimnázistá- 
ból főiskolai polgárt nevel.

A nyár szép volt s volt benne alkalom 
erű gyűjtésére. Az erő pedig akarat, mely 
■előbb, vagy utóbb, de diadalt arat. Az ifjú­
ság pályája csupa diadal, fény, boldogság. 
Almok, illúziók, ideálok környezik s vigyáz­
nak lépteire.

Ami az élettapasztalaibau megedzett 
ember előtt keserűség, fáradság, az ifjú, erős 
és gyönge : a haza !

Nevelésünk eköré összpontosul. Kinek 
szivében, lelkében örökkön örökké lobogó 
lánggal ég a haza oltára, attól ezeréves ha­
zánk sokat várhat.

Az ifjúság, mely most gondnélkül tö­
mörül az iskolába, — hivatva lesz egykor

4 _____________________________ —
megvédeni, boldogítani az Árpádok hagya­
tékát. Ezt pedig csak úgy érheti el, ha a 
jövő küzdelmekre szükséges fegyvereket: a 
tudomány és hazaszeretet fegyvereit már 
mostan megszerzik . . .

Ma jönnek a diákok. Debrecen sok 
ezer diáknak ad nevelést. Érezzék magukat 
ismét jól városunkban.

Üdv a derék fiatal diák-seregnek !

— Vége a nyárnak! A naptárcsiná' 
lók úgy akarták, hogy a mai nappal vége 
legyen augusztusnak is, meg a nyárnak is.
A világ pedig hallgat rájuk és holnapra 
mindenki fölveszi melegebb ruháját, mert 
hát . . . fujdogál a hideg szél. A fák levelei 
még nem sárgulnak, a vándormadarak sem 
készülnek más hazába, nem kezdődnek még 
egyelőre az őszi nagy vadászatok sem és 
mégis szem Bellát ható a napfényének gyön­
gülése. A reggelek és esték már hűvösed­
nek, hamar alkonyul és későn pitymaliik.
A kedélyek már nem , oly vidámak, mint 
tavasszal s nyárban. Érezhető az ősz ko­
molysága. így köszönt be minden újítás. — 
Először is tönkre teszi az előbbeai állapo­
tot, hogy annak helyébe fészkelődhessék.

— Állatorvosok a Hortobágyon.
Szeptember 9 én iámét látogatói lesz­
nek a Hortobágyiak. A Budapesten : 
ülésező állategészségügyi kongresszus 
tagjai, mintegy 100-an lerándulnak 1 
Debrecenbe és megtekint a Hortobá 
gyet is Eredetileg úgy tervezték, hogy ; 
a város semmi irányban nem vesz tény­
leges részt az állatorvosok fogadtatá­
sában. Tegnap azonban a polgármester­
nél járt Gálos Kálmán, az idegenfor­
galmi vállalat főtitkára, s barátságos 
beszélgetés után, mivel Gálos azt az 
érvet hozta fel, hogy az állatorvosok 
nagyban hozzájárulnak a város idegen- 
forgalmának emeléséhez, beleegyezett 
a polgármester, hogy az állatorvosok a 
kirándulás alatt a város vendégei le­
gyenek. E szerint az állatorvosok 9-én 
érkeznek Debrecenben, mindnyájan 
a „Biká“-ba, szállanak a város vendé­
gei gyanánt, s 10-én az egész napot a 
Hortobágyon töltik. A Hortobágyiból 
visszatérve a pallagi gazdasági tanin­
tézetet is megtekintik.

— 35 éves jubileum. Tegnap ülte meg . 
Csath Zsigmond a debreceni posta kiváló 
főnöke 35 éves jubileumát. A jubileum zaj 
t&lanul, a társadalom tudta nélkül folyt le. 
Csath Zsigmond immáron 35 évet töltött el 
a posta szolgálatában s kiváló tudása és 
szorgalma folytán pályáján gyorsan emel­
kedett. A debreceni főposta főnöki állását 
bízták rá. Eme munka körét kitünően tölti 
be. A kereskedő világot jóindulatával telje­
sen megnyerte magának. A tisztelők jóki- 
vánatai fűződnek a jubileumhoz.

— Bizottsági ülések a vármegyén, 
Hajdumegyoárvaügyi falebbviteli és a munka­
adók és mezei munkások ügyében II. fok­
ban ítélő bizottságai szeptember 11-én dél­
előtt tartják üléseiket.

— Ney Dávid meghalt. Az Operának 
gyásza van. Egyik kiváló tagja, ki remek 
hangjával magához varázsolta a közönséget, 
tegnap örökálomra hunyta le szemeit Szer­
dán sétálni ment s az utcán hirtelen rósz 
szül lett. Hazament, lefeküdt és nem is kelt 
fel többé. Dr. Irsai, dr. Hirscher és dr. Far­
kas orvostanárok mindent elkövettek, hogy 
megmentsék, mindhiába. A halál bekövetke­
zett. Hatvanhárom évet ólt s ebből 17 évet 
teljesen a a magyar zenekedvelő közönség­
nek szentelt. Az opera haláláról külön 
gyászjelentést adott ki.

DEBREOZEW___________ ___
— Jegyzőválasztás. Balmazúj­

városon csütörtökön zajlott le a jegy­
zőválasztás Orosz Sándor központi fő­
szolgabíró elnöklete alatt. Egyhangú 
közfelkiáltással Kovács Ferenc eddigi 
másodjegyzőt választották meg, aki mát. 
másfél évtized óta szolgálja a községet-

— Kitüntetett egyetemi hallgatók. 
Wlassics volt kultuszminiszternek támadt az 
az életrevaló eszméje, hogy a kitüntetéssel 
vizsgázó egyetemi hallgatók neveit nvnden. 
esztendő szeptember havában közölje a kul­
tuszminisztérium hivatalos lapjában. Ezáltal 
az ifjak buzdítást nyernek arra, hogy tanulmá­
nyaikat továbbra is buzgalommal folytassák. 
A kultuszminisztérium hivatalos értesítője a 
debreceni főiskola kitüntetettjei gyanánt a 
következő ifjúkról ad számot: A debreceni 
ev. ref. jogakadémia kitüntetettjei ; Eöry 
Kálmán, Keresztes József, Kortya József, 
Kuthi Sándor, Liedermann Henrik, OvódjT 
Mihály, Porkoláb Zoltán, Sáfár László* 
Takács Andor, Erdős Gy. József, Kajma- 
vies Lajos.

— Beiratások a szinésziekolába. A
Solymoá-féle nyilvánossági joggal felruhá­
zott szinésziskola f. évi szeptembor 15-én 
kezdi meg XlI-ik évfolyamát. Az intézet 
igazgatósága az idén a legmodernebb igé­
nyek szerint újjászervezte tantervét és első 
rangú tanári kart szerződtetett, melynek 
tagjai : Solymosi Elek művészeti igazgató, 
Pálfy Nina^igazgató- tulajdonos (operett» és 
népszínmű-játék), Felhes Imre (drámai gya­
korlat), Vajda László (irodalom esztétika él 
szavalás), Neményi Ilona (ének és hang- 
képzés), Delli Lajosné (tánc), és Fáik Rik- 
kard (francia nyelv). A beiratkozások na­
ponta 11 és fél 4 közt folynak az intézet uj 
helyiségében (Vili. Kerepesi ut 57. Luther- ; 
udvar.

— Elhunyt vasúti főellenőr. Ma
délután temették nagy részvét mellett a 
debreceni vasutasok Raiczy Vilmos máv. 
főellenőrt, aki 60 éves korában hunyt el. A 
népszerű vasúd főtisztviselő temetésén tes­
tületileg vettek részt a vasutasok ős rava­
talára koszorút helyeztek.

— Verekedés. Kovács Sándor mike- 
pércsi lakosra régóta agyarkodott már Be­
téri János ugyanottani lakos. A napokban, 
összetalálkozott vele az utcán és irgalmatla­
nul elverte.

— Kenyér romlott lisztből. Fodor
Pálné Szabados Mária Török Bálint utca T 
ez. a. lakosnő romlott lisztet, Pető Istvánnál' 
Szabó Juliánná Agárdi utca 8. sz. a. lakosoS* 
pedig élvezhetetlen kenyeret vásárolt. — 
Mindketten feljelentést tettek a rendőrségen

— Rejtélyes betörési kísérlet.
Az éjjel a Sesta kerti Csanak-féle vil­
lában egyedül volt Szűcs Pál 25 éves. 
házmester, ügy éjfél és 1 órakor fel­
ébredt és körül járta a szőlőt. Mikor 
visszatért, észrevette, hogy valaki le­
ugrott a kerítésen. Magas férfialak volt 
az, fehér vászonruhát és barna kala­
pot viselt A vállán puska volt. A ház­
mester visszahőkölt előle, mire a ba­
rátságtalan idegen beszélgeti« kezdett 
vele, majd a kerítésen át megszökött, 
és eltűnt az erdőben. A rejtélyes betö­
rőt a rendőrség nyomozza.

— Kibukott a vonatból. Izgalma»
jelenetnek voltak szemtanúi tegnap este a 
Nyíregyházáról Debrecenbe érkező utasok. 
A vonat alighogy kirobogott a Császár szál­
lási állomásról, egy 7 éves fiúcska neki 
támaszkodott a kocsi szakasz ajtajának. As 
ajtó hirtelen kinyílt s a fiú a robogó vonat­
ból kibukott. Nagy keresés után megtalálták 
a vésztőket s megrántották, a vonat azonnal» 
megállóit. Hosszas kutatás után megtalálták,.

_________ 1905. szeptember ff,



1905. szeptember 2.

■ öut a falu felé ballagva s csodák-csodá­
jára semmi baja sem történt. Leírhatatlan 
az az öröm amikor a megrémült anya fiát 
»értetlenül meglátta. A vonat emiatt egy
érát késett.

— Leégett juhászgunyhó. Az éjjel 
az íspotálylaposán leégett Harsányi János 
juháitgunyhója. A kár jelentéktelen,

— Húsz éves találkozó. Ma volt 
húszéves találkozásuk azoknak a hittan- 
hallgatóknak, akik 1885 ben végezték a 
debreceni református theológiát. — A ta­
nulótársak közül 13 an jelentek meg 
ma Debrecenben, részben családjaik­
kal. Ott voltak : Sass Béla főiskolai 
tanár családjával, Kecskeméthy Lajos főis 
kólái tanár, Zoltbay Lajos városi levéltár 
nők feleségével, Ősire István toponári ev. ref. 
lelkész, Dávid Béla Nagyharsányi lelkész, 
Lrdei Imre, Kövends Dénes Nagykun ma 
darasi lelkész, Papp Károly tiszaujlaki lelkész, 
'Szabó Béla sályi lelkész, Szász Gusztáv ti- 
ezafciirti lelkész, Szentgyörgyi Gerő földbir­
tokos, Vásárhelyi Z »gmond. — Délelőtt 
istentisztelet volt. Utána meglátogatták és 
üdvözölték volt tanáraikat Balogh Ferencet, 

siky Lajost. Délben az Angol királynőben 
bankett volt, amely kedélyes hangulatba la­
punk zártakor is folyik.

— Az öt korona története. Van egy tisztvi­
selő. aki igen szeretetreméltó fiú, jó vívó és kitűnő 
íégyesrendezö. Csak az anyagiakkal áll hadilábon 

szegény. Soha sincs pénze. Erről mondta el egv 
iűvalaltítrsa ezt a kis karakterisztikus esetet.

A fiú valahol tartozott öt koronával. Gsekélv 
issaeg, de mégis a nyakára küldött a kereskedő 
hetenkint háromszor egy inasgyereket a számlával, 
á gyerek átadta a számlát :

— A gazdám tiszteli a nagyságos urat, itt a 
szarnia.

A tisztviselő zavartan mondta :
— Nesze fiam, itt van két hatos, mondd, hogy 

nem találtál itt.
Az inasgyerek belement a turpiszságba és tá­

vozott. És ez megismétlődött néhányszor. Ahány­
szor csak jelentkezett az ötkoronás számlával, min­
dig kapott busz krajcárt és — „mondd, hogy nem 
aláltál itt“. És híven meg is mondta mindig, hogy 

nem találta ott. A minap megint jött. A tisztviselő, 
amint meglátta, a zselébe nyúlt:

— Nesze fiam, két hatos . . . — kezdte. De 
az iua<- a szavába vágott:

— Nagyságos uram — mondta szerényen, ma 
vagyok itt tizennegyedszer. Tizennégyszer két hatos 
az két forint nyolcvan. Ennyit fizetett már nekem 
a nagyságos ur, hogy a két forint őtvenet ne kelljen 
kifizetnie ... így igazán tönkre tetszik menni.. .

De a csökönyös adóson nem segít semmi. A 
fa; megint kapott két hatost és megint elment.

íme kicsinyben az eladósodott ember egész 
tragédiája . . .

— A kézügy esitő tanfolyamon, me­
lyen a jelen tanévben papin, agyag és fa 
munka fog taníttatni, a beiratások szept. hó 
1, 2 és 3 napjain tartatnak délelőtt 9—12 
óráig a Keresk. tanintézet I. emeleti 29. sz. 
termében. Azon szülők, kik a múlt évi tan­
folyamon készített munkák kiállítását meg­
tekintették, bizonyára sietni fognak fiaikat 
beíratni, hogy helyszűke miatt ki ne ma­
radjanak. Beiratkozhatnak a középiskolák 
alsó 4 osztályának növendékei. Tandíj ha 
vönként 1 korona, a készített munkákat a 
tanulók a tanév végén visszakapják. — Az 
órák szerda és szombat délutánokon tar 
tatnak. Az igazgatóság.

— Tetten ért tolvajok. Ma délelőtt 
özvegy Berger Henrikné földjén három nőt 
értek tetten, amikor kukoricát és burgonyát 
akartak lopni. Balog Erzsi, Szabó Zsófi és 
Kovács Eszter a hérom tojvaj. Bekísérték 
őket.

— Kivándorlás Debrecenből.
A múlt hónap folyamán a bejelentő hi­
vatalban Amerikába szóló útlevelet vál­
tottak: Grünberger Mór, Balogh Pál, 
Rosenberg Róza 15 éves leány, Kós 

i Ferenc és Buskó Gyula.

_____________  PEBHKC2E1*_______
— Megtámadott artisták. Hogy Deb­

recenben az ember élete mennyire van biz­
tonságban, azt a következő példa bizonyítja 
leginkább. Tegnap este az előadás után Virág 
Izsó, az orfeum kitűnő komikusa továbbá 
M agner Lajos és Háber Dezső karmester a 
Hatvan utcán sétáltak. Alig mentek azonban 
100 lépést, midőn két marcona csirkefogó 
szemközt jött velük, kezűkben hosszú pen­
géjű kést tartva. Alig hogy elhagyták őket 
az artisták, ezek visszafordultak s nyomon 
követték Virágot és társait. Virág épp abban 
a pillanatban nézett hátra, midőn a két alak 
támadásra készült. Ők sem vették tréfára a 
dolgot, hanem futásnak eredtek és segítségért 
kiáltottak. Azonban mindez hiábavaló volt, 
rendőr nem jelentkezett s csak jó félóra múlva 
tudtak két egymással beszélgető rendőrre 
bukkanni a Tizenháromváros-utca közepén. 
Akkorára azonban már a csirkefogóknak csak I hült helye volt. Igen tanácsos volna, ha a 
rendőrfőkapitány szigorúan intézkedne, hogy 
a rendőrök, ahova kiküldik őket, helyöket 
egy percre se hagyják el, nem pedig hogy 
átsétáljon egyik rendőr a másik rendőrposztig 
és ott tereferéléssel töltsék idejüket.

— Ellopták a cégtábláját. Grün- 
I baum Móráé Hunyadi-utca 1i. sz. a. lakos- 

nö panaszt emelt a rendőrségen, hogy 50 
korona értékű cégtábláját ismeretlen tettes 
ellopta.

— Tüzesetek a tanyák közt. A na­
pokban igen gyakorta pusziit tűzvész a ta­
nyák közt, a minek oka a szárazság és a 
gondatlanság Szilágyi Mihály kisszepesi ás 
Makai István paci erdei lakos kárára nagyobb 
mennyiségű gabona és szalma égett el.

— Elz állott asszony. A rendőrőrjárat 
az éjjel a Péterijén szedte föl özvegy Hor­
váth Sándorné Kuosera Mária nevű asszonyt, 
aki részegen hevert a járdán.

— Szőlősgazdák figyelmébe. Ez
utón is értesítjük a szőlőbirtokosokat, hogy 
a saját fogyasztásukra szánt bormennyisé­
get szeptember 15-éig haladéktalanul jelent­
sék be, mert különben a boritaladó-kedvez­
ményt el hagyják veszíteni.

x Magyar ember nem használ mást 
osak a hires Hajdúsági pedrőt, mely
legjobb bajusznövesztő és ápolószer az összes 

! bajuszpedrő készítmények között Hatása 
I gyors és biztos! Postán 3 doboz 2 korona 
j 15 fillérért utánvéttel bérmentve küld a ké 

szitő : Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész, Deb­
recen, Kossuth utca 8.

x Zivaska Ferenoné ének tanárnő 
tudatja a t. közönséggel, hogy magán ének- ! 
tanóráira a beiratkozásokat szeptember 4 tő! I 
déli 11—1 óra között eszközli a Szentanna 
utca 6 számú hAzában. A beiratkozások 
mielőbbi eszközlése ajánlatos, tekintettel a I 
kevés számú szabad órákra.

x 10 krajcár egy iskolai könyv
bekötése H trovitz Zsigmond papiriizletében 
Piac met 12. sz. Stencinger- ház.

x A t. hölgyek tudják legjobban, 
hogy mily fontos a szép, üde, arc, mily ha­
talom és kincs az, mily előnyökben részesül 
egy szép nő. Szépnek lenni azonban igen 
nagy feladat. Nem elegendő, hogy valaki csi­
nos, fess, megnyerő külsejű és kedves le­
gyen, hanem a legfontosabb, hogy az arc­
bőre tiszta, szeplőtlen, sima ős üde legyen.
A nők tudják ezt és ezért igen nagy gon­
dot fordítanak az arcbőr ápolására, a szép­
ség elérésére. Ma már nem titok, hogy a 
valódi angol Balassi féle Ugorkatej az egye 
dűli létező szépitőszer, mely 2—3 szőri hasz­
nálat után eltávolít kiütést, pattanást, szep- 
lőt, redőket és az arcbőrt fehérré, finommá 
varázsolja. Üvegje 2 korona a gyógyszer • 
tárakban: Postán küldi Balassa Kornél gyógy­
szerősz Budapest, Erzsébetfalva.

___- ________ _________________S

TÁVIRATOK.

Hat nj főispán.
Budapest, szeptember 1. A tegnapi 

minisztertanácson sikerült a kormánynak hat 
uj főispán kinevezéséről dönteni. Vagyis 
talált a darabont kormány hat oly egyént, 
aki vállalkozott alatta főispánságot vállalni 
s az ő tervezett erőszakosságait végrehajtani. 
A pribék-hajlamú derék adminisztrátorok 
neveit még nem közlik, de köztük vau 
Pest megye leendő főispánja is. A miniszter­
tanács ebbeli határozatát fejérváry Gáz» 
báró holnap a király elé terjeszti ős így az­
tán a jóváhagyás után a hivatalos lap leg­
közelebbi számában olvassuk majd az uj 
hat főispán nevét.

A miniszterelnök útja.
Béos, szeptember 1. Báró fejérváry mi­

niszterelnök ma délben polgári ruhában ér­
kezett ide titkárával, báró Skerletzzel s egye­
nesen a magyar minisztériumba ment, ahol 
a folyó ügyekről jelentést tétetett magának* 
aztán titkárával sétálni ment a városba 
Minthogy az osztrák miniszteiek nincsenek 
B ácsban, a magyar miniszterelnök nem tett 
látogatást az illető minisztériumokban s dél­
után Ischlbe utazott.

Ischl, szeptember 1. fejérváry Géza 
báró, miniszterelnök mi este 10 óra után 
Isohlbe érkezett. A miniszterelnököt a király 
holnap délben kihallgatáson fogadja Vasár­
nap délre fejérváry bárót visszavárják Buda­
pestre.

Az oroszok hangulata.
Pótervár, szeptember 1. Az orosz pénz­

ügyi körök öröme igen nagy, hogy a diplo­
máciának hadiköltségek fizetése nélkül sike­
rült békét kötnie A tőzsdéken óriási nagy s 
hausse, de a lakosság közömbös. Jellemző, 
hogy egyes társadalmi osztályok ós ipsrofe 
körök elégedetlenek a békével. Különösen 
észrevehető a katonai körök békétlenkedóie, 
mert biztosra vették a legközelebbi giőzei­
met. Beszélik, hogy a péterhofi cári udvarbm 
nyomott a hangulat.

Országos népgyűlés.
Budapest, szeptember 1. Az országúi 

népgyülést rendező bizottság ma bocsátott* 
ki felhívását. A gyűlés követeli az ipart 4* 
kereskedelmet pusztulással fenyegető válság 
megszüntetését, önálló vámterületet, általá­
nos választói jogot, magyar hadsereget ud­
vartartást és progresszív adót.

Az elégedetlen japánok.
Tokió, szeptember 1. Egész Japánban 

nagy izgatottsággal néznek elébe a »aria 
meat rendkívüli ülésszakában, a mik«. a 
korín íny jelentést fog tenni a békekötésről. 
kivétel nélkül minden párt a kormány el­
len fordult, még eddigi többsége is, 'noha 
abból a jelentésből, a melyet a kormány a 
parlament elé fog terjeszteni, ki fog derülni, 
hogy Japán a hivatalos békeszerződésen 
kívül külön titkos szerződésben nagv en­
gedményeket kapott.

SZÍNHÁZ.
Az ej debreceni színtársulat, «ai«s

nekünk jelentik, erősen készül a debreceni 
első hónap műsorára. Zilahy az októbert®? 
szerződtetett tagokat is mind berendeli már 
most a mi nem kis gondját képezi Zilahynak. 
Az októbertől szerződtetett tagok közöl ed­
dig Terney Lajos ée Krasznay Ernő érke­
zett Aradra és szeptember elején megőrkcK--



s_______ _____________________  .
a*\ a többiek is. Et ugyan tetemes költsé­

get okoz Züahynatc, de téli idény elkészíté­
sé hoz okvetlenül szükséges.

Bsinéeseink, akik ez idő szerint még 
Aradon működnek, most búcsúznak az ottani 
közönségtől; természetesen csak azok, — 
»kik Zilahy aradi igazgatósága alatt állan­
dóan a társulatnál működtek. Ezek : Fóti 
Frida, Polgár Sándor és Békés Gjula. Ért­
hető érdeklődéssel néz a közönség a Zilahy 
cér búcsú fellépése elé is, mert ha Zilahy- 
ásk, mint igazgatónak rehéz napjai voltak 
a Aradon, azt mindenki elismerte úgy fe 
öle, mint nejéről, hogy elsőrangú művészek 

,tkik sok-sok feledhetetlen estét szereztek az 
aradi közönségnek.

Ssinhási hírek. Az újdonságok beszer­
zését sorra eszközli Zilahy és azok közti 
már is erősen készülnek a Lisistrate, Két 
Hippolit, Katinka grófnő, Csépié ágók és En 
fe O operettekre, továbbá a Miss Chipp, 

Zéta, Ilonka stb. prózai müvekre.
A Király színház igazgatója szép levél­

ben kérte fel Zilahy Gyulánét, hogy az ott 
tervbe vett János vdéz veisenyten 6 is ve 
gyen részt. Ztabj né elfogad a a meghívást 
és e célból szeptember 8- 10 ike táján Buda 
pestre utazik. „

REaÉNY-OSáENOK.

Apáca és kegyencnő.
Regény e bécsi életből.

Magyarosította: flxabó Antal. 87
— Hát nincs meg másik leányod, Ro- j 

záliéd ? —- kérdé ez fájdalmas megindulással.
Meg vagy, kedves gyermekem, de te 

már az ég leánya vagy, s úgy tetszik ne 
tem, mintha néha csupán öreg atyád iránti 
könyörületessógből szallar ál le a tőidre.

— De még én is iit vagyok, kedves 
bátyám, e feltettem magamban, hogy addig, 
mig Paulina vissza nem tér, el nem hagyom. 
Fogadjon, ei addig fiának, leánya helyett.

— O, te már régóta fiam volnál, ha 
— de mondjátok csak gyermekek, még min­
iig nem beszéltetek Erlenstein úrral ? Ez a 
jó ember bizonyosan nyomoztatta Paulinát,
* holnap valami kellemetes meglepetésben 
részesít.

— Vagy ismét valakit ártatlanul gya­
núsít, — mondá Antel szomorúan, — s önt 
ismét valami rossz cselekedetre vezeti.

— Ne térj vissza Erlenstein úrhoz ! — 
mondá kérve s elfogult hangon Rozália-

— Hogy kívánhatsz ilyet, — feleié 
csaknem bosszúsan az öreg. — Nem köte- 
lességem-e köszönetét mondani jó uramnak, 
hogy öreg szolgáját el nem hagyta, hanem 
a börtönben is nagylelkűen segítette ?

— Es te ismét szolgálatába akarsz 
lépni ?

— Nem, az nem lehet, hiszen kedves 
bátyám szemei igen elgyengültek, egészsége 
is meg van rongálva, önnek nyugalomra van 
szüksége.

— A nyugalom ránk, szegény embe­
rekre csak a sírban vár. Dolgozni fogok ón, 
még pedig szorgalmasan, csak az a kérdés, 
hogy hol, mert Erlenstein urnái már nem 
dolgozhatom.

— Valóban nem 1 — kiálták örömteljes 
hangon Antal és Rozália.

— Egy elbocsátott fegyenc nem lehet 
Erlenstein inspektora, hiszen az nagy szó 
gyen lenne rá nézve I

—- (>, ne beszélj úgy, kedves atyám !
— Pedig az úgy van. Azt hiszitek, 

hogy ezen pár hónapi börtönnel meglakol 
tani ? Az nem úgy megy. Az elbocsátott 
fegyenc egész életén át viseli láncait, s ab­
ból még unokáinak unokái is örökölnek. Az 
igazságnak ezen utánsántikálását nevezik a 
törvényes következéseknek.

— Igaza van önnnek nagybátyám, 
ezentúl csöndes vissza vonultságban kell él 
nie, — mondá Antal. — Lakásomban két 
kis barátságos szobát rendeztem be az ön 
számára, mely ben megfognak férni Pauliná­
val, ha Olaszországból visszatér. Engedje 
nekem azon örömet, hogy ápolhassam, s 
gondoskodhassam róla.

DBBRKÖZEM 1905. szeptember i:

— fis ón henyéljek, mig te dolgozol ?
— Ó isten mentsen. Ön is dolgozni 

fog. Gyárunkban van ám szükség oly jó 
fejre és tolira, mint az öné. Ne féljen ön, 
hogy Paulinát nyugtalanítani fognám, ha 
Önnek ismét karjai közé siet. Sőt még nem 
is mutatom magamat előtte. De ugyan miért 
is mutatnám. Reményem már úgyis meg 
halt, s azt ugyan soha senki fel nem tá­
masztja többé.

Az öreg szomgru mosollyal nyujtá ke­
zét az ifjúnak, mit az hálásan szorított meg.

A beszélgetés órája elmúlt, s a por- 
kolább bucsuvételre intett.

A két látogató elbucsuzása ma igen 
szívélyesen, de könnyek nélkül folyt le.

Hiszen azon meggyőződésben távoztak, 
hogy az öreg atya nem akar többe azon 
embernek szolgálni, ki oly nehéz, keserű 
fájdalmat okozott neki.

Antal elhatározta, hogy ezentúl őrködni 
fog az öreg f. lett, hogy megakadályozza 
annak megludását, a minek sokáig, egész a 
sir széléig el kellett volna rejtve lenni előle

Az öreg másnap délben távozott, An­
talra támaszkodna, a lakolásnak házából, de 
a melyből oly kevesen szokták a megbánás 
érzését magukkal vinni.

(Folyt köv.)

ASDASÁB

Borkereskedelmünk 1905. első fe­
lében. A foly ó esztendő első felében elég 
kedvezően alakul a bor forgalma. A beho­
zatal 83 138 mm.-val hanyatlott, kivitelünk 
azonban csak 6658 mm.-val csökkent. így 
borkereskedelmünk mérlege a múlt év ha 
sen ló időszakával szemben 76.465 mm.-val 
javult. Behozatalunk összege különben 141 
825 mm., kivitelünk pedig 337 154 mm. t 
tett ki, az utó ebi 12,143 530 korona érték­
ben. Az importált bor túlnyomó része, 121. 
588 mm. Ausztriából jött be hozzánk. Kivit­
tütik Ausztrába 310644, B sznia-Hercego­
vinába 8726, Németországba 11 186, Svájcba 
441, Olaszországba 12, Belgiumba 115, Hol­
landiába 35, Angliába 130, Oroszországba 
658, Szerbiába 233, az Egyesült Államokba 
279, Mexikóba 34 métermázsát. Svájcba való 
borkivitelünk az idén teljesen lehanyatlott, 
holott a múlt évben még 8720 min.-t tett 
ki. Úgy latszik tehát, hogy az uj svájci 
vámregime s az olasz, spanyol és görög bo­
rok versenye a mi borainkat teljesen kiszo 
ritotia az ottani piacokról. Feltűnően csekély 
összeggel szerepelnek borkivitelünkben még 
mind g az Amerikai Egyesült Államok. Ho 
1 ottan pedig tudott és ismert dolog, hogy 
Amerikában közel 1 millió magyar él, akik 
magyar bort bizonyosan szívesen fogy aszta 
nának. Az amerikai Unió vámregimeje sem 
olyan, hogy komolyan akadályozná oda irá­
nyuló borkivitelünket. Megmagyarázhatatlan 
hogy termelőink és kereskedőink még min­
dig nem mozdultak meg, dacára a sajtóban 
ismételten elhangzott felhívásoknak és figyel­
meztetéseknek. Amit más európai nemzetek 
megtehetnek, mi is megpróbálhatnék. Talán 
ha a Szőlősgazdák Országos Egyesülete s a 
borkereskedők szövetsége együttesen vállal­
koznának az amerikai borkivitel megszerve­
zésére, meglepő eredményeket lehetne elérni.

Munkáehásak a gazdasági munká 
soknak. A földmivel ésügyi miniszter tízezer 
korona államsegélyt engedélyezett Makó vá 
rosának arra a célra, hogy a mezőgazdasági 
munkásoknak kamatmentes kölcsönt adjanak 
munkásházak építésére. Makó véros közgyű­
lése most tárgy alia a munkásházak ügyét 
és kimondotta, hogy megveszik Köteles Já­
nos 2000 négyszögöl kelteikét és jövő ta­
vasszal megkezdik egyelőre 25 munkásház 
építését, megszereznek továbbá a gerizdesi 

j és sovány i szőlőföldeken 10—20 holdat, ahol 
1 munkéskolcniák létesülnek. — Zent a város 
: elhatározta, lugy háromszáz munkáscsalád- 

riak épít n unkáslrázat A házhely ára 300 
korona, melyet a mi unk ás huszonöt év alatt 
törleszt le. A földművelésügyi kormány a 

; házfelépitéshez kamatmentes segélyt enge­
délyezett. 1 jabban Zenián felülkerekedett az 

• a párt, mely ezt a jószár dí-ku akciót letörni !

törekszik, de a munkásházak ügyét újra 
kitűzik a legközelebbi közgyűlésre,

k budapest-kőbánya! eertóskereskedela ü 
csarnok jelentése.

1905. Bzepl. 1.
A) Hízott sertések ára: I. A) M agyai 

e I s 6 r e n dti. öreg nehéz (páronkint 400 kilogramme .
felöli súlyban)------------ fillérig, öreg közép (pí-
ronkint 300—400 klgr-ig terjedő súlyban)------------
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 320 kgrammonfelöl: 
súlyban) 143—144 fillérig. Fiatal közép (pináiktól 
251 -820 kilogrammig terjedő súlyban) 143—144 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 143—144 fillérig. — II. Magyar 
ize de 11: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon:
kint felüli súlyban)--------- fillérig. Közép (páron -
210—280 kilogramm súlyban)--------- fillérig. Kön­
nyít páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban
______ fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz pi
ronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 145—14 U 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 143—144 fillérig. Könnyű páron- 
kin t 240 kilogrammig terjedő súlyban) 142—145.- 
fillérg. IV. Romániai eredeti (Stachl)l 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban 
------------ fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram ­
mig terjedő súlyban)--------- fillérig. V. Szerbia
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súly be a
________ fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo
grammig terjedő súlyban)------------ fillérig. Könny
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban:
________fillérig. A hízott sertés üzletirányzeto
szilárd.

636—1905. V. k. szám.
Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbíróságnak V. 1993]2 
—1905. számú végzése folytán közhírré téte­
tik, miszerint Debreceni Iper és Kereskedelmi 
Bank részére Mindrzenthy Kálmán debreceni 
lakostól 280 kor, tőke, ennek 1905. évi május 
hó 1 napjától számítandó 6% kamatéi és eddig 
összesen 78 kor. 64 fii', perköltség erejéig 
1905 évi julius hó 15-én biróilag felülfoglalt és 
1782 koronára becsült házibutorok, szőnyegek 
könyvek, cimbalom és egyébb ingóságok 1905. 
évi szeptember hó 4 én délelőtt dO 
órakor kezdetét veendő és alperesek laká­
sán Darabos utcán, 40 szómu háznál megtar­
tandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, . 
szükség esetén beeeáron alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1905. augusztus hó 14-én.
Török Péter 
birói kiküldött

LEICHENREHG-1
= Gyógyhely

Gyógyjavallatok:
(léseinél és azok következményeinél, kü­
lönösen asztmánál, az emésztési szervek 
szívizmok, a vesék és a hólyag meg­

betegedéseinél, vérszegénységnél.

Gyógyitóesáözök: gA/ógvfííánseok
Konstantin és Emmaforrás (alkalismu- 
riat, savanyuviz). Diétetikus asztalital- 
Jánoskut (alkalis-muriat, vasas savanyu­
viz). Remete-forrás (tiszta vastartalmú 
savanyuviz), fenyő-, gyóg- és forrássó- 

belélegzés magánknmráykban, levegő 
kamrák, szénsavas fürdők, vizgyógyin- 
tézet, massage, gyógygi mnasztika, gyógy 
fürdők, meleg légfürdők, fangófürdők, 
pihenőtermek, kefir, sterilizált tej. Ide­
gen gyógyvizek mindig friss töltésben. 
Idény május elsejétől szeptember végéig. 
Fölvilágositás és prospektus ingyen. 
Lakás- és kocsirendelések a gyógyhely 
igazgatóságánál Gleichen
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Alapittatott 1878. Telefen 18-46.
Valódi

toroaeszköz, függői 
ponym és fehér ki

kittital tote-iitét, teilt,
legokwéhb SMgkie-

ható bőséértéei főni*».

Setter Antal
aport-eszkízök és kétélgyértt-tske

BUDAPEST,
~ IV"., KAroly-uton, boltén. 133. “

(Ka>n»tt Tiro.hií 4p6J.l.). e*S-alMl«u mc*« ““
Képes árjegyzék kívánatra legyea ás béiweeb*. 

Vidéki megrendelések gyemaa ás pontossá 
eszközöltetnek.
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1905. szeptember 2. beskeozeh

ItYAVAJA TÖRÉS!
Ki ziyevalyatörós, görcs és más ideges állapotba ezen 
iftd, kérjen iratot. Ingyen ós bérmentve kapható a
mtafl, „Hattyú gyógyszertár4* által Majaa-Frankfurt.

Dílattoni
m Erzsidet Sós fürdője*

gyógyhely Budapest (Budán). 
$*drd81dény: április 23-tól október 16-ig

Kiváló gj'őgyhatással bir

»51 bajokban és altesti Mntalmakban.
.Rendelő orvos a gyógyhelyen. — Egészséges 
fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő. — 
Villamos vasúti összeköttetés a fővárossal.

Az iskolai év
kezdetével ajánljuk dúsan felszerelt raktárun­

kat a t. szülők szives figyelmébe.
. Fiú- és Leány fehérnemüek, 
Paplanok, Matrácok, Ágy- 
fceritők, Ingek, G-allérok, 

Kézelők, Zsebkendők, 
Nyakkendők, Esernyők, 
Pamut- és Gyapjú takarók

cany választékban, olcsó szabott árakaban.

Szabó Lajos Fiai
DEBRECEN,

Divat-, vászon- és szőnyegáruház.

\ közeledő ögzi idényre
ltján lom dús raktáromat, saját készítményü

térti esernyőket
a legolcsóbb lói a legfinomabb kivitelig. 

Továbbá az iskolai idényre

gyermek esernyőket
80 kpért és feljebb

férfi és női ernyő
I írtért és feljebb.

Javítások és áthúzások olcsón és 
pontosan eszközöltetnek.

MEBKLER SOMA ernyőgyára
Debrecen, Piac-utca 50.

Nagy maradék vásár!
A szezonból visszamaradt finom 
fekete ruhaszövetekből finom 
divat ruhaszövetekből Delin éa 
Batisztokból, Zefir és Kretonok- 
— ból rendkívül olcsó árak mellett =

Segg göfadék Vásárt rendezőig.
Egyes darabok aljakra és blú­
zokra fél- sőt negyed árban 
_____  megkaphatók. -

1SZNAYM8
..... . divatáruházában =

Jebrecen, Kossuth-utca 5.
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Idggbgtgggkogk
ajánljuk a 20 év óta fennálló ég neves ideggyó­
gyászok által mint kittinő gyógymódot tartalmazó

Idegbetegségekről és Gntafltésrél széló röpiratoí
WEISZII4IVIV HO II4IV- tói, mely röpirat immár

a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az „E«Y8X 4R VU“-liox címzett 
gyógyszertárban »EBRECBXBE1V kapható.

Isőretidű. gyár
finom svájci hímzések eladására

keres hölgyeket, kik nagy ismeretséggel bírnak 
és hímzések, betétek, falusok, zsebkendők stb. mints 
szerinti eladásával foglalkoznának, magas jutalék 
mellett. Az árak osztrák értékűek. Az ám bér- ée 
vámmentes. Magyar levelezés. — Jelentkezhetni: 
„Za O. 732“ jelige alatt Messe Rudolf hirdetési 

irodájában Sxt-Oallen, Sohweia.
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mO HÍEDETÉSKK.
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ápré Mnlfifei: élűre fizetendők.
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„ENbrocea"

telefon száma
~ 418.

ró jieltt tokhoz, 
■nwíyeket velemoly je­
ti» előtt küldenek a 
liatdéhivetalba, ne ten- 
trtik eredeti okiráaokat 
lisattekBlni, mórt írctttik 
o»xaeni-íéle felelősséget 
.veszt nkllelhatunk. — 
A »tótat oá ajánlatokat 
i'l leveleket, melyeket 
** apróhirdetés znog- 
jaieuéoMfil ariznit négy 

alatt címzettjük el 
tinta vis», a kiadóin 

vétel mognfiiiuviniti.

Dohíny tdzsde 
megvételre kereetetik 
vagy megfelelő helyi­
ség. Cím a kiadóhiva­
talban.

Inteligens
fiatal úri lány péuztár- 
nok-női, vagy hasonló 
állást azonnal elfogad. 
Ajánlatokat a kiadóhi­
vatal továbbit.

Gyönyörű uszkár
kutya eladó. Felvilí- 
gositáasal szolgálnak 
Ti»Eenlión<nivái os utca 

I 7 szám alatt.

í Kiméről, ek
■' felvétetik 16—17 éves, 

jó házból való flu a 
aailégyságbun Csapó-u.
7 szám.

100 hl. saját termesztésű
kezelésű kitűnő Sesta 
kerti bor akár vgy som- 
mában, akár belőle 60 
litert meghaladó men­
nyiség eladó. Cim a 
kiadó hivatalban.

Egy kirakat
ollóval megvételre ke- 

. '■uetik Bővebbet a ki-
adóhivatalban.

94-8

Megbízható
nős ember ki 4—600 
korona óvadékkal ren­
delkezik, pénzbestedői 
vagy ehhez hasonló 
alkalmazást keres, cim 
a kiadóhivatalban.

Ócska
ajtó, ablak, cserép Dg- 
la, vályog, fedélfak és 
többféle deszkák ela­
dók. Darabos-utca Mon- 
tay 15.-félő ház. Érte- 
Jiezbctobflól^a-u^Tsz.

iei: :VB9taHKS«&"v
Szülők és tanulók figyelmébe

Uj és ódon
Tankönyvek

as önzés iskolák részére a legújabb 
kiadásban, valamint

Írószereit, iskolai táskák,
könyvszijjak és rajzeszközök |
feltűnő olcsó árban *

kaphatók

Hegedűs és Sándor
előbb László Albeit és Társa 
könyv- és papír áruházában 

DBUlSJtClilA,
J{oEsulh-ufcö 11. Ezém.

p Mii
felvétetnek n

BALATONFÜRED
(öyégyhely ée tengerttlrdö Zalavármegye. Posta, távírda és telefon helyben. 
Elsőrangú fürdölatézet. Fürdőidény május 28-tól szeptember végéig.

Tiszta, őzondus, enyhe, egyonletes tóparti levegő, égvényes, sós, szénsavas, 
vasas gyógyforrások, juheavó-, tej- és szőlőxra. — Masszáé. Szénsavas meleg
pezsgőfürdők Sehwartz-rendszer szerint. “VSHt — Szénsavas hidegfürdők, Gőzfürdő, 
zuhanyok, balatontavi hidegfürdők és uszodák. Orvosi tekintélyek által igen ajánlva; 
vérszegénység, görvély, 'gümőkór, esuz, köszvény, légzőszervek hurutos bántalmai, re- 
kedség, vérkőpós, gyomor- és bélhurut, máj- és íép-vérbőrség, női bajok és idegbán- 
talmakban. Hegyek által védett gyönyörű fekvés, diszes és célszerű berendezésű gyógy­
terem, sétaceamok, árgyékos sétányok, lombos park, fenyves liget, térzene, naponta 
szinielőadások, heténkint táncmulatság élvezetes kirándulások, séta csolnokázás. Elegáns 
lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. Junius 16-ig és augusz­
tus 21-től a szezon végéig a lakások 30*/o-al olcsöbbuk. Napi ellátás személyen!int 
4 koronától, Vasúti állomások: Siófok és Veszprém. Siófokról gőzhajón 1 óra. Vess 
prémtől bérkocsin IV» óra. Vasúti szezonjegyek 33 V3%-os kedvezmény nyel, menettérti 
jegyek 3 napi érvényességgel féláron kaphatók. A fürdőintézet rendelő főorvosa: Lr 
lluiay István, kir. tanácsos. Lakáemegreridelések, előleg beküldése mellett. Idegi 
Valérián fürdőigazgatóhoz intézendök BaJatonfüredre. A balatonfüredi ásványvíznek, 
mely mint étrendi viz is igenkedvelt, főraklárosa: Edesbuty L., udvari ásványvizszá- 
llitó Budapesten. Ezenkiviil kapható a balatonfüredi kutkezelőségnél, Szett ere? 
Jánosnál Vesaprémbcn és Simon Györgynél Székesfehérvárott. Frospek turnst 

ingyen szolgál__________________________a fttrdöigaegatéeág.

A legfinomabb

I

€: @ 1 <s m m=€$ @ r M <5:
legalább ÍOO kilogramm vételnél

ICO kilónként 28 korona.
60 kilós ládákban, vagy 100 kilós csomagolásban akár- 

mély állomásra szállítva, Magyaroiszág főútvonalain.

A számla-összeg elölegee beküldése, vagy utánvét mellett
kapható :

Sociatá anonim a per 1 l’ntilizzazicne della fente 
idraulicbe della Dalmazla Triest.

= Magyar orvosok! Csak magyar fürdőt ajánljatok 1 =

ŐÁRTFA «PW®yHI III Mi Fürdőidén)' máj. 15-tól szept.20-ig,
Kárpáti gyógy-, üdülő- és fürdőhely, 382 m. a ten­
ger szine felett. Posta, távirda ée yasutállomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik, 0 cs. és kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási helye 1895-ben. 
Pompás szállodák, gyógyház, magánvillák, éttermek 
és kávéházak. Magánfogatok részére istállók és 
kocsiszínek. Lawn-tennis-pálya. Gyermek játszó­
helyek. Villamos-világítás. Clubélet (Bártfafürdői 
Park-Club). Könyvtár, társalgó- és zenetermek. 
Pompás turizztika. Vadászterület. 6000 hold gyö­

nyörű fenyveserdő.
It Vltot iaFflllfllnlir Vérszegénység, oly 
” J JI“ * BimiUn. idegbajoknál és gyen­
geségeknél, melyek vérhiányon, vagy kimerülésen 
alapulnak; női ivarszervek különféle bajainál, sápkór, 
vérhiány; terméketlenség, magtalanság és tehetet­
lenségnél ; kimerülésnél sulyosaab betegségek után, 
váltóláz, görvély és angol-kómái; a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utőkura karlsbadi, 
marienbadi, halli, lipiki fürdők használata után. 
ORVOSOK; Tiszti főorvos: Dr. Hints Henrik 
közeg, tanácsos továbbá Dr. Blumenfeld Armin, Dr. 
Kanárik J., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossmann 
Dezső, Dr. Cséri János, Dr. Győri Ilona rendelő 
orv,,sok Az elmúlt évadban a vendégek száma 5000volt

Országos him modern hidegvíz 
gyógyintézeti három ásvány víz­
fürdő! Hideg és meleg ásványvíz. 
Telitett szénsavas fürdők Nauhelm- 
kura. Magyarország legkiválóbb 
szivgyógyfürdője. Villany, fenyő 
és vaslápfürdők (bártfai vasláphóJ), 
Ivókúra: (Égvényes, sós, vasa* 
vizek, könnyen emészthető! 1
Orvos-forrás felőlit* ölje: 
mindenben aSelters-vizetl
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- és kefir-kura. Pormentes, 
ózondue hegyi levegő. Feny vesek 
által terjesztett üdítő balzsamon 
illat. —Pensió elő- és utóidénybe»
8 korona, főidényben 12 korona.

Felvilágosítás és prospektusaid „ 
készségesen szolgál e fürdő* ® 
igazgatóság BártfafürdŐ.

OebresS'- Matott László Tóssof könyvnyomdájában.


